

基金风向标

分化加剧 业绩为王

基金机构寻觅确定性机会

□本报记者 徐金忠

近期,A股市场在深蹲起跳行情后进入震荡调整期,市场分化进一步加剧,基金机构出击寻找确定性机会。另外,近期上市公司2019年年报以及业绩快报密集披露,部分公司已经披露一季度业绩预告,上市公司业绩再次成为市场关注的焦点。对此,基金机构认为,面对当前的分化行情,不妨淡化风格、主题、行业等角度,而聚焦到上市公司业绩。长期来看,业绩持续稳定增长的上市公司将体现其优势。

分化中寻找确定性

近期,市场出现分化走势。前期的科技类个股出现阶段性盘整,而消费、基建等领域个股则迎来市场资金的追捧。基金机构认为,A股市场近期的风格转换,受内外部多重因素的影响。

机构判断外部市场对A股的影响相对乐观。光大证券分析师

陈治中认为,A股市场由国内政策经济周期决定,海外市场波动只对A股形成扰动,而不决定A股趋势。海外市场波动仅是短期的风险扰动,不必持有悲观的态度,外部扰动若导致大幅下跌将是买进的机会。

而内部的因素,则是市场风格切换和摇摆的重要原因。“春节以来,科技股迅速崛起。背后的逻辑是看好中国新经济发展的方向,包括5G、新能源等主题迎来市场资金追捧。但是,在快速的上涨行情中,板块和个股之上的浮盈不断累积,资金存在着卖出止盈的动力。而消费、基建等近几日的走强,则是基于流动性环境、财政政策预期等因素,市场资金迅速填充低估值洼地。”深圳一家基金公司研究员表示。

上述基金公司研究员也表示,目前市场整体而言确定性机会越来越稀缺,科技板块等长期向好并不天然意味着短期的走

强;而消费、基建等基于预期的板块,也面临着阶段性表现透支市场预期或是政策不达预期的风险。

淡化风格聚焦业绩

近期上市公司2019年年报以及业绩快报密集披露,部分公司已经披露一季度业绩预告,上市公司业绩再次成为市场关注的焦点。事实上,业绩因素也成为市场上前期强势个股走势分化的重要诱因。

Wind数据显示,截至3月7日,目前已经披露2019年业绩快报的1762家上市公司中,2019年归属母公司股东的净利润同比实现增长的公司有1100余家,占比近65%;而这其中,归母净利润同比增幅超过100%的公司有260余家,占已披露业绩快报公司的比重约为15%。另外,截至3月7日,披露2020年一季度业绩预警信息的30余家上市公司中,业绩预喜(预增、续盈、扭亏、略

增)的公司达23家,占比近70%。

上市公司密集披露业绩,自然引得基金机构关注。万联证券指出,基于中国经济的发展韧性,3月行业配置建议关注低估值未来业绩增长较确定的消费、基建产业链、地产产业链等。这些板块估值处于低位,今年经济要保持稳增长,后续投资和消费是稳增长的重要抓手,随着开工项目的增加,中期角度看这些板块是布局的较好时机。

“目前从业绩角度出发,有两条逻辑主线:一是前期强势个股能否在业绩层面得证,这关系到科技股等后期的走势;二是未来机会的来源,业绩确定性支撑下的机会将成为市场资金关注的热点。基于此,在市场风格切换的当下,不妨淡化风格、主题、行业等角度,而聚焦到上市公司业绩,长期来看,业绩持续稳定的上市公司将体现其优势,投资者也能从中获益。”上海一家基金公司基金经理表示。

上周基金仓位微降

□恒天财富 李洋 朱艳腾

上周A股震荡上行,沪指再次站上3000点。沪深300上涨5.04%,上证指数上涨5.35%,深证成指上涨5.48%,中小板指上涨4.27%,创业板指上涨5.86%。截至上周五,上证A股动态市盈率、市净率分别为13.64倍、1.47倍,市盈率、市净率有所上升。

以简单平均方法计算,上周全部参与监测的股票型基金(不含指数基金,下同)和混合型基金平均仓位为66.69%,相比上期下降0.14个百分点。其中,股票型基金仓位为88.99%,下降0.17个百分点,混合型基金仓位为63.96%,下降0.14个百分点。从细分类型看,混合型基金中,灵活配置型基金仓位上升0.05个百分点,至62.25%;平衡混合型基金仓位下降0.15个百分点,至53.99%;偏股混合型基金仓位下降0.67个百分点,至85.1%,偏债混合型基金仓位上升0.32个百分点,至23.5%。

以净值规模加权平均的方法计算,上周股票型基金和混合型基金平均估算仓位为73.56%,相比上期下降0.03个百分点。其中,股票型基金仓位为89.75%,下降0.2个百分点,混合型基金仓位为71.61%,上升0.21个百分点。从细分类型看,混合型基金中,灵活配置型基金仓位上升0.63个百分点,至62.72%;平衡混合型基金仓位上升1.03个百分点,至63.92%;偏股混合型基金仓位下降0.2个百分点,至86.21%;偏债混合型基金仓位上升0.14个百分点,至21.29%。

从监测的所有股票型和混合型基金的仓位分布来看,上周基金仓位在九成以上的占比26%,仓位在七成到九成的占比37.4%,仓位在五成到七成的

各类型基金仓位及变化情况(简单平均)			
分类	上周	上期	变动
股票型	88.99%	89.16%	-0.17%
普通股票型基金	88.99%	89.16%	-0.17%
混合型	63.96%	64.10%	-0.14%
灵活配置型基金	62.25%	62.20%	0.05%
偏股混合型基金	85.10%	85.77%	-0.67%
偏债混合型基金	23.50%	23.18%	0.32%
平衡混合型基金	53.99%	54.14%	-0.15%
总计	66.69%	66.83%	-0.14%

各类型基金仓位及变化情况(加权平均)			
分类	上周	上期	变动
股票型	89.75%	89.95%	-0.20%
普通股票型基金	89.75%	89.95%	-0.20%
混合型	71.61%	71.40%	0.21%
灵活配置型基金	62.72%	62.09%	0.63%
偏股混合型基金	86.21%	86.41%	-0.20%
偏债混合型基金	21.29%	21.15%	0.14%
平衡混合型基金	63.92%	62.89%	1.03%
总计	73.56%	73.59%	-0.03%

机构调研
关注新老基建投资机会

□本报记者 徐金忠

Wind数据显示,上周(3月2日至6日)共有51家上市公司接受各类机构调研。机构上周重点关注应用软件、西药、工业机械、服装、电子元件、电子设备等行业上市公司。近期,上市公司密集披露2019年业绩快报,上市公司业绩成为机构调研关注的内容。

上周A股在前四个交易日上涨,上周五出现小幅回调。整体来看,上周各大指数依然取得了不错的涨幅,上证综指、创业板指、深证成指涨幅均超过5%,分别上涨5.35%、5.86%、5.48%。在市场热点上,新老基建成为不少机构关注的焦点,基金机构认为,从中长期来看,新老基建有望同时受益于政策刺激。从配置角度来看,短期老基建对产业链的拉动效应可能会更为有效;从中长期来看,随着新基建逐步兑现业绩后,新基建或是较好的配置方向。

聚焦上市公司业绩

Wind数据显示,上周两市共有高新兴、信维通信、南极电商、石基信息、中科创达等51家上市公司接受各类机构调研,这一数据与前一周基本持平。行业分布上,机构上周重点关注应用软件、西药、工业机械、服装、电子元件、电子设备等行业上市公司。

对应市场走势来观察,在行业方面,上周30个中信一级行业均实现上涨,农林牧渔、综合金融、纺织服装涨幅居前,分别上涨11.74%、10.92%、10.73%。值得注意的是,老基建板块包括建筑、钢铁、建材上周涨幅也较为可观,分别上涨8.76%、7.46%、7.42%;而科技股板块的电子、传媒涨幅排名靠后。从成交金额来看,上周部分蓝筹股居前,市场再度把目光聚集在白马蓝筹上。另外,北向资金近期仍持续流入,在大市值股和蓝筹股上显示出偏好。

近期,上市公司密集披露2019年业绩快报,上市公司业绩成为机构调研关注的内容。以高新兴为例,上周公司迎来天风证券、中泰证券、国信证券、国盛证券、招商证券、华泰证券、国金证券等200余家机构的联合调研。机构关注的问题包括:公司2019年整体业务板块情况、公司车联网业务方面新客户开拓的情况、公司2019年研发投入情况及2020年研发投入规划等。

上周迎来国盛证券、上海枫池资产管理有限公司、金辇投资、南土资管、太保资产等机构联合调研的信维通信,在2019年取得了较好的业绩表现。公告显示,2019年,公司实现营业收入为51.35亿元,比去年同期增长9.08%;利润总额为11.83亿元,比去年同期增长4.88%;归属于上市公司股东的净利润为10.16亿元,比去年同期增长2.86%。

把握老基建投资机会

观察发现,从成交金额来看,上周部分蓝筹股居前,市场再度把目光聚集在白马蓝筹上。另外,北向资金近期仍在持续流入,在大市值股和蓝筹股上显示出偏好。汇丰晋信基金表示,后市可以把注意力更多地放在上市公司业绩上。行业上建议尽量避开外贸等受影响较大的行业,更看好大消费、医药,以及影响相对有限的基建、建筑、水泥等周期股。而科技股方面,虽然短期表现不如老基建板块抢眼,但从本轮行情来看,科技股一直在持续发力,因此即使出现短期震荡,科技股仍是后市的主线之一。随着国内疫情不断好转,市场的投资重心有望再度向科技品类转移。

近期,在市场风格转化之下,新老基建成为基金机构关注的重点。诺亚研究二级市场策略团队总监姜奇甲日前指出,上周以来美联储紧急降息,有望带来全球宽松重启。从5G、云计算、人工智能等“新基建”情况来看,该领域的科技龙头格局或会进一步加深,从而引发市场对其进行价值重估。汇丰晋信双核策略、消费红利基金经理是星涛表示,从中长期来看,新老基建有望同时受益于扶持政策。新基建包括5G网络、数据中心、医疗信息化、智能驾驶、信息技术设施建设等;老基建包括建材、建筑、地产等均有望受益。老基建相关板块的估值长期处于较低水平,在海外疫情发酵后,房地产、建筑、建材的防御属性凸显甚至呈现逆势上涨的状态。从配置角度来看,短期老基建对产业链的拉动效应可能会更为有效;中长期来看,随着新基建逐步兑现业绩后,新基建或是较好的配置方向。